

## Mi az Országgyűlés?

Az Országgyűlés dönt a törvényekről, melyek az egész országban érvényesek.

Az Országgyűlés a képviselők közössége. A képviselőket mi választhatjuk meg.

Ne feledd, hogy az Országgyűlés tagjai csak olyan ügyekkel foglalkoznak, melyek Magyarország minden lakosára hatással vannak.

## Mi az Önkormányzati Testület?

Az Önkormányzati Testület a polgármester és a testületi tagok közössége. Olyan ügyekkel foglalkoznak, melyek jobba teszik a helyi életkörülményeket.

A testületi tagokat és a polgármestert mi választhatjuk meg.

Azt a személyt, aki az Országgyűlés vagy az Önkormányzati Testület tagja kíván lenni, jelöltnek nevezzük.

Keress meg, melyik jelölt képviseli a nézeteidet!

Mondd el a jelöltednek, ha változást akarsz valamely törvénnyel kapcsolatban!

# SZÁMÍT A VÉLEMÉNYED ÉS A SZAVAZATOD!

**A 18 éven felüli állampolgárok többségének joga van szavazni!**

**Számít a szavazatod!  
Menj és szavazz!**



<http://www.myopinionmyvote.eu/>

Az Európai Bizottság támogatásával  
Oktatásügyi és Kulturális Főigazgatóság  
Élethosszig tartó tanulás program.

## Mi az a választás?

---

Mikor valakire szavazatot adunk le, azt **választás**nak nevezzük. A szavazás egy esély arra, hogy **segíts kiválasztani** az embereket a városod, Magyarország vagy Európa vezetésére. Ezeket az embereket **politikus**oknak hívjuk. A politikusok olyan dolgokról döntenek, amelyek mindenkre hatással vannak (például a kórházak és iskolák működése). Szavazatoddal azt a személyt támogathatod, akinek nézeteivel egyetérsz. A politikus valamely politikai párt tagja. A **politikai párt** olyan politikusok közössége, akik ugyanazon eszméért dolgoznak. Szavazatoddal támogathatod azt a politikai pártot, melynek véleményével és eszméjével egyetérsz.

## Mikor szavazunk?

---

A szavazásra több alkalom adódhat:

- **Országgyűlési Választás:** a Magyar Parlament tagjainak és a kormánypárt megválasztása
- **Önkormányzati Választás:** a helyi polgármester és a képviselőtestület megválasztása
- **Népszavazás:** nem adott személyre vagy politikai pártra szavazunk, hanem a véleményünket kérdezik, hogy egyetértünk-e az adott törvényváltoztatási javaslattal
- **Európa Parlamenti Választások:** az Európa Parlament leendő magyar tagjaira szavazunk

## Ki szavazhat?

---

Minden 18 éven felüli magyar állampolgár szavazhat, aki nincs gondnokság alatt. A választások előtt kapunk egy választási értesítőt. Ebben szerepel, hogy mikor és hova kell mennünk szavazni. A helyet, ahol szavazunk, szavazóhelyiségnek nevezik. A szavazóhelyiség rendszerint egy-egy iskolában van lakóhelyünk közelében.



## Hogyan szavazunk?

---

A szavazóhelyen lévő felügyelőknek megmutatjuk a választási értesítőt és fényképes igazolványunkat (pl. személyi igazolvány). Kikeresik a nevünket a választási jegyzékben, amit alá kell írunk a megfelelő helyen.

Átadják nekünk a papírt, melyen a választható személyek/pártok szerepelnek. Ezt a papírt szavazólapnak hívjuk. Népszavazáskor a **szavazólap**on csak egy kérdés szerepel, amire csak „igen”-nel vagy „nem”-mel kell válaszolnunk. A szavazólapot bevisszük magunkkal a **szavazófülké**be. A felügyelők megmutatják, hova kell mennünk. Ha végeztünk, hajtsuk össze a szavazólapot és dobjuk a szavazóládába.

Ne felejtse, a szavazatod titkos!

Senki nem mondhatja meg, hogy kire szavaztunk!

## A választás után

---

Mikor a szavazóhelyiségek bezárnak, minden szavazatot összeszámolnak.

Az a politikai párt/jelölt nyeri meg a választást, aki a legtöbb szavazatot kapja. A szavazatszámolás állását a televízióban követhetjük. A nyertesről a televízióból, a rádióból és az újságokból tájékozódhatunk.

A Választás után se felejtse el, ki lett a képviselőnk!

Az Országgyűlés megválasztott tagjai képviselik érdekeinket akkor is, ha mi nem rájuk szavaztunk.

## Honnan tudni, hogy Választás lesz?

---

Híreket, információkat a különböző újságokból, televízióból, vagy plakátokról kaphatunk.

A szavazás témája előkerülhet a családban a barátok közt vagy a munkahelyünkön is.